
I kend,“ » ciáklyávil ügye.en úgy löki ki ,
I bél, hogy a suhanó ladiknak rés „y,-^ 
j pus élete kényelmes és gondtalan, bee 
. lépked a járdákon, s annak tudatában k '* 
lő nélküle át nem mehet arra senki fia 
I formán érzi magát, mint a köilekedésWv a* 
I niszter.

* A francnak és a szegediek, a i,
élhivatalos »Pol. Corr.“ a következőket ti6®

1879. XI. évfolyam. 102. szám.

Azt a rendkívüli és tevékeny részvétet 
a szegedi katas tréfa alkalmából Francziao* - 
tanúsít, semmi sem jellemezheti pontosabb8 
mint az a tény, hogy a párisi cs. és kir. L* **• 
követség által eddig rendeltetési hélv&F' 
szállított, szeretet adományok 240,349 frl l 
4 aranyat és 300 irtot tesznek. *of.

* * fecske fészek. Egy szegedi práL. 
tornak haza olyan jól viselte magát, hoev l 
az udvar felőli fala dőlt össze, a többi 
pedig a tetővel egyetemben teljesen épen ^ 
radtak. Tegnap, midőn az udvar felől véri 

■ csolnakizott a szobáin, látja, hoe-v ■ ? 
asztala fölött, mely — a falhoz lévén z 
sitve, most is ott áll — 6gy g 

! fecske fészket rakott. — Az ügyvéd, 1, 
j Mellesleg legyen mondva — nagy r’itkasáT 
: kedvelő, igen megörült ennek az aqusiczidnak 
j nert a mint a viz lemegy, rögtön betéteti ’ 
iózfalac s a fecske fészek, mint becses eml’L 

; az árvíz idejéből, nem mindennapi disze 1 *
! i cauzelláriáuak.

—

Különfélék.
— Azőregpár. Megható halálesetet 

írnak Pécsből „Horky József 75 éves lakatos 
mester és háztulajdonos annyira busnlt a feje~ 
'égé halálán, a kivel boldogan töltött 52 esi"

' ;vndöt, hogy tegnapelőtt két szájába irányzott 
lövéssel, véget vetett életének. 1

— Sokoldalúság. Alig van nő,
I hozza színésznő, ki annyiféleséget egyesítene 
magában, mint Bernh'árdt Sára Mim a 
„Liberté“ megjegyzi, Gambetta csak poü. 
tikus és hajóskapitány ; Metier csokolikü 
gyáros és theologia professor; L abiché 

I színész és porczellán-gyáros, — mig ellenben 
Bernhardt Sára színésznő, szobrász, festő 
éghajós es újabban — journalista is. Csak- 

ugyan művésznő.

Szerkesztői üzenet.
A versenygyaloglók által hozzánk beküldött ter- 

• :a«sebo nyilatkozat térnék* miatt lapunk mai
nabói kimaradt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Fomuukatirs: Grünvald József.

Z »■ BE
Z IS DST SIEHST

égnek újonnan felszerelt :

AHTÁR1HRAT
közönséget, hogy ez idényre próbául :

ú és eietlemeiBt
tt választásunk által a n. é. közönség be­
leljük.
nagy választékban :

1 50-től — 20 — írtig
110 „ — 15 — „
75 „ 5 »

2 „ - 7.50 „
és több e szakmába vágó rövidárukat, 

zönség becses figyelmét:
és színes ingeinkre 1.70-töl feljebb

idő s több e szakmába vágó férfi czikkekre. 
ajánljuk kiíüuő és ctélszerü :
M A KALAPJAINKAT.
k a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak

frc esedezve, maradunk
teljes tisztelettel

Itovhlitz és Beke.

is árverés utján eladatik, mihez az ár- 
terelni szándékozókat meghívom.

EvEáxk Endre-
f 161.) ügyvéd.

TJmráth és Társa Prágáfcao
GAZDASÁGI GEPGYÁRtiSOK,

I ajánlják a szilárd készület, nagy munkakép®**1**
■ könnyű járás és tiszta cséplésrői legelőnyösebben

dinert, kereken járó és keretén álló

kézi és járgány cséplőgépeiket,
-tol 8 ló vagy ökör erőig,

■ b minőségű Backer rendszeri tis* 
lkat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
;al hajtható dara- és lisztőrlő ni*

ii y raktár és képviselet POSSZ EB 
Debreczenben, ki is a t. ez. g** 

képes gyáriáijegyz ókekk 
entve szolgál. _

r Előfizetési árak:
Helybe* él poétán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDl K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében a a 
szerkesztőségnél. Egyébutt a poetalúva- 

talok utján.

Debreczen, máj. 26.
(P.) Szeged és Székesfehérvár példá­

jára Debreczenben is megpendittetett az 
eszme, miszerint itt is egy országos ki- 
állítás rendeztessék, s ezen mozgalomból 
kifolyólag tegnap tartatott meg a város 
polgármestere elnöklete alatt egy érte­
kezlet, melynek feladata lett volna meg­
beszélni a módozatokat, melyek szerint, 
és az időt melyben e kiállítás megtar­
tandó lenne.

Az mondatott a szegedi és székes­
fehérvári kiállításra, hogy az nem or­
szágos inkább csak vidéki jellegű ; s 
épen ezért miután Budapesten akarnak 
tartani 1882-ben egy országos kiállítást, 
nekünk nem lehet Budapestet megelőzni, 
mert a miénk is csak vidéki jellegű 
lenne, a vidéknek és átalábau az or­
szágnak pedig meg kell hajolni Buda­
pest előtt.

Ki kell mondanunk, hogy mi a ma­
gunk részéről ellenkező nézetben vagyunk.

Igenis a szegedi és székesfehérvári 
kiállításokat országos kiállításoknak tart­
juk, a mennyiben oda az ország minden 
iparosa küldhetett ha akart gyártmánya 
iból. Hogy mégis egyes vidékek nem 
voltak és nincsenek képviselve az nem 
arra mutat, hogy a kiállítás nem orszá­
gos, hanem csak arra, hogy az iparosok 
még nem fogták fel e kiállítások nagy 
fontosságát kellőleg s nem érdeklődnek 
úgy mint más országokban.

Hogy mi nem előzhetjük meg Bu­
dapestet — már csak hazafiság szem­
pontjából sem, az nézetünk szerint nem 
helyes felfogás.

Ha elfogadtuk volna fentebb azon 
tételt, hogy az egyes városok kiállításai 
csak vidéki jellegű kiállítások, épen ez­
zel czátolnánk meg azt, hogy mi nem 
mehetünk Budapest előtt. Hát hiszen ak­
kor nem önként következik-é, hogy előbb 
mutassuk be a vidéket, annak haladását 
a világnak s csak azután adjunk egy 
öszpontositott nagyszerű egészet ?

Hanem mi azt mondjuk, hogy mi­
után a kiállításra nincsen kötelezve egy 
iparos sem, hanem az csak saját tetszé­
sétől függ, éjien úgy megeshetik, hogy 
Budapestre tervezett kiállításon egyik 
másik vidék nem lesz képviselve, mint 
a hogy megesett a szegedi és székesfe- 
hei vári kiállítással s ha csak ezen kö­
rülmény után Ítélünk akkor a budapes­
tire is rá mondhatjuk, hogy vidéki ki­
állítás.

Kell tehát, hogy a vidéki kiállítá­
sokkal öntsünk kedvet iparosainkba s 
gazdáinkba, felébreszszük bennük a fel­
tűnési vágyat, hogy így biztosítsuk, egy 
később Budapesten tartandó kiállítás si­
kerét.

De vegyük a dolgot logice.
A kiállítások átalábau azon czélt 

akarják elérni, hogy a világnak tetszős 
Sünben mutassák be az országok iparát 
s közgazdászat! czikkeit s ez által miiit- 
egy kijelöljek az országban azon terüle­
tet melyen az egyes czikkek termeltet 
Ms s előállittatnak s igy a fogyasztó 
közönség tájékozást nyerjen.

Ha egy országban bizonyos időkö­
ziiként csak egy ilyen kiállítás rendez­
etik, akkor természetesen a kiállítás 
székhelye nem lehet más, mint az ország

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lelire«*en-vidéki „ftt*,eUe».é,l pér«« kö.löoye.
Magtalan tatnkln Itazlr: Mtfia, kedden, ezerdán, eeUIirtüMo ée szombaton. '

Hétfő, május 26.

r Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny ilt-té ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénneutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

fővárosa. De a hol czélba vett kiállítások 
egész sorozata állapittatik meg ott azok 
megtartásában egy észszerű rendet kell 
megállapítani. Mert vagy előbb a része­
ket akarjuk bemutatni a világnak s csak 
azután az egészet; vagy előbb az egészet 
s csak azután a részeket.

Nagyon különös logics volna egé­
szet követelni ott hol a részek mé* el 
nem készíHtek-

Már az országban hozzá fogtak a 
a részek bemutatásához. Szeged és Szé­
kesfehérvár példái bizonyítják ezt. Nem 
következik-e tehat önkéut, hogy a részek 
bemutatását folytassuk ezutáura is, foly­
tassuk mind addig mig teljesen el nem 
készültek, s igy azokból egy tökéletes 
egészet nem lehet előállítani.

Vagy meg kellett volna kezdeni a 
sorozatot magával a budapesti kiállí­
tással, hogy igy az egészről mentünk 
volna át a részekre ; szóval bizonyos ren­
det kellett volna tartani, nem pedi<r egy 
chaost előállítani. °

Maradjunk annál, hogy ha már m 
kezdték a vidéki városok a kiállítást hál 
hadd fejezzék is be s végül következzék 
az időközi haladás teljes feltüntetésével 
az egésszé nagyszerusitett budapesti or­
szágos kiállítás. Kit hozza magával a 
következetesség.

Éjien hazafiasságból s az ország 
méltóságának fenntartása érdekében lát­
juk szükségesnek azt, hogy a vidéken 
rendezett országos kiállításokon buzdit- 
tassanak, biztatást nyerjenek a kiállítók; 
megfigyeljék a külföld kívánalmait s an­
nak bebizonyítására, miszerint verseny- 
képesek vagyunk nyerjenek időt egy a 
központban, az ország fővárosában tar­
tandó s úgy részeiben, mint öszeségébeu 
nagyszerű kiállításra elkészülhetni.

Nem hihetjük el, hogy ha mindezen 
indokok Budapest előtt kifejtetnek, el 
ne álljon azon szándékától, hogy a már 
megkezdett sorrendet megbontva magához 
ragadja a kiállítás lobogóját s ez által 
mintegy elzárja az utat a vidéki városok 
előtt.

Mert ha Budapest rendez egy nagy- 
a 8zer^ kiállítást, vajon mi érdekkel bir 

azután egy kevésbé nagyszerű s vidéki 
városban rendezett kiáliitás ? Mint a nap 
letünte után feljött sáppadt hold világa, 
erőtlen fénye terjeszt ugyan egy kis vi­
lágosságot de nem melegít.

A budapesti kiállításnak be kell fe­
jezni az országos kiállítások sorozatát, 
magábafoglalva mind azt, mit az ország­
ban szépet, jót, czélszerüt fel lehet ta 
Jálni s a mivel a külföld előtt be lehet 
bizonyítani, hogy a magyar nemzet a 
világmüveltség niveauján áll. És ezen 
kiállítás után ismét szünetelnie kell a 
nemzetnek egyidőre, hogy azalatt halad­
hasson, s e haladást egy ismét megkez­
dendő kiállítási sorozat alatt, szembetü- 
nőleg előmutathassa.

Csak igy közelíthetjük meg helye­
sen a czélt, csak igy emelkedhetünk fo­
konként, a nemzeti nagyság azon magas- 

í latóra, melyre eljutni minden becsületes 
magyar embernek egyedüli óhajtása.

hogy bár ily törvény hozatalát szükségesnek 
tartja, e törvényjavaslatot nem fogadja el, egye­
bek közt azon okbél, mert több oly intézkedés 
foglaltatik benne, melyek által a helyhatősá- 
gok jogköre csorbittatik

— Andrássy gróf G-esoff és Jakoloff bol- 
gár urakkal nagyon megjárta. A külügyminisz­
ter ur tudtára adatta a két bolgár ágensnek, 
hogy Ausztria-Magyarország a berlini szerző­
dés ellen nem tűr demonstratiőt. G es off és Jau- 
koioff urak erre levelet küldtek Andrási gróf- 
hoz, melyben kijelentik, hogy a keietruméliai 
bolgárok nem respectálják a berlini szerződést, 
s ha a török csapatok Kelet-Kaméliába bevo­
nulnának, ezen tartomány békéje nem lenne 
fentartható. Csak legalább házi mentek volna 
a bolgár urak onnan iutézendetták e daozos 
levelet Andrássy grófhoz, a blamaget az idő 
és távolság némileg enyhítette volna. De rög­
tön és még Becsben kijelenteni azt, hogy ° 
bolgárok Andrássy grf intését mibe sem veszik 
ez udvariatlan, csaknem parasztosnak mondha­
tó; ily feleletre Andrássi gróf aligha el volt 
készülve.

— A kópviselöházban tegnap H e 1 f y I g- 
naez Interpellate intézett a miuiszterelnök- 
höz a noribazári conventió tárgyában, mely 
így hangzik : J

Iuterpelláozid a t. miniszterelnök úrhoz. 
A hírlapok nemrég egy szerződési szöveget, 
konvenciót tettek közzé, melyet állítólag kül­
ügyi kormányzatunk a török kormányával Novi- 
Bazar megszállását illetőleg kötött. Kérdem a 
t. miniszterelnök űrtől: Igaz-e, hogy az emlí­
tett tárgyra nézve konvenczió jött létre a két 
kormány között ? Miből áll e konvenczió lénye- 

k°*‘k-e a t. miniszterelnök ur az 
1867: Xlí. t. ez. 8. §-a értelmében az emlí­
tett szerződést a képvtselóház elé terjeszteni. 
Iisza Kai lián miniszterelnök ígéri, hogy a 
Jövő hét valamelyik napján fog válaszolni az 
interpelláczióra.

~ Görög fészkelődés. Konstantinápoly­
ból jelenük : Több görög fólkelő-banda lépte 
a.uL “atarokat- A larissai katonai parancsnok 
több csapatkülöiiitménvt küldött üldözésükre 
E szakaszok egyike (46 emberből álló) egy, a 
ti*,. kerületben fekvő erdőben a görög föl- 
kelok által lesbe csalatrán, tizennégy török 
katona megöletett s hulláik a rablók által 
megcsonkittattak. — A larissai parancsnok, 
helyszínén bizottság által konstatált esel felől 
kimentő jelentést küldött a portához.

Zichy kiállítási elnök, ki tegnap a fővá­
rosban időzött, táviratilag üdvözlé Lederert
tartott kU Ömbea ksdélyea estély 11 óráig

Gépkiállítás.
I n A^öpkiállitás mindenesetre egyik legsi­
kerültebb részét képezi az orsz. kiállításiak. 
Itt nagyban nyilvánul a hazai ipar óriási hala- 
dasa a* utóbbi évek alatt. Azért főleg dicsé­
retet érdemelnek azon gépgyárosok, kik tisz­
tán haza, gyártmányaikkal állottak síkra, hogy 
bemutassák a magyar gépek versenyképessé­
gét, s hogy bebizonyítsák, mikép nem szüksé­
ges már egy gazd. gép beszerzéséért a külföldi 
gyarokhoz fordulni.

Felemlítem itt a nevezetesebb gyárosokat 
és ped,g első sorban, kik tisztán ma|var gyárt­
mányokat állítottak ki. A kiállítási tér egy 
hosszú négyszöget képez, melynek nagysága
kSfiw tStévea,:0“ béC3Í Wlá8tár,at Vp-

e„Í.Jdiadi'lkfpa meilett elnyúló felerészen 
a külföldi gépek állanak, mig a kiállítási fő­
épület melletti rész kizárólag a magyar gyárt­
mányok szamára volt fentartva. A magyar gép- 
gyarosok közt különösen figyelemre méltó S ü- 
t ő 1 erencz budapesti gepgyáros kitűnő gazda­
ság. gépeivel, úgyszintén Gubics régi ió 
hírnevű budapesti gépgyáros különösem, erős 
szerkezetű és csinos kiállítású ekéivel. Mind­
kettő megérdemli, hogy törekvéseiket a magyar 
gazda közönség méltányolja. J

Jövő levelemben folytatólag felsorolom 
aiokat, kik jelesebb gépekkel emelni igyekez­
djek ae!ő«S'^ gépSyárak tekiatélyét a külfül-

... érkeztek meg a magyar vasutak igaz­
gató, holnap Jágoesi ur felolvasást fog tartani 
Az idő kedvező, már most — bár alig egy 
óraja, hogy a kiállítás megnyitására a közön­
ség részére a reggeli jelző harang megkon- 
?“!*.— azamosan láthatók idegenek, kik a ki­
állítás megtekintésére érkeztek.

Bajor.

Kiállítási levelek.
— Saját tudósítónktól. __

Székesfehérvár, máj. 23.
A megnyitás után tegnap volt legtöbb 

Utogatója a kiállításnak. Számosán jöttek

Háuiel örökösei könyvnyonidájábaB.

ivsDEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A jövő saásad aavsllái.

Brigii Jim „Érdekes esete.“

(Genrekép.)

Alacsony ember ez a Brigii Jim : való­
ságos törpe ficzkó, ki a tenyereit egy óriástól 

ölesőnözte, fejét a medvétől, szemeit a hiuz- 
A n,tut hogy igazán is minden dolga köl- 

C8ön van kérve. A nehány shilling, melyet a 
n^drágzsebében csörget, a szürke zubbony, 
inely vézna tagjainak netaláni terjeszkedési 

ajiamait tökéletesen meggátolja és a megko­
pott barn.a nadrág, melynek hosszadalmassága 
0 yián fölhajtóit két szára, akarva nem akar- 

ya ^ban az örökös hiedelemben kénytelen 
‘ennb a Cityben sár van az utczákon.

A kis Brigii Jim ismeretes alak a City-
2sebretett kezekkel, szörny fejét emelten 

• Vf* tartva jár-kél az niezákon, köszöngetve 
ia ^ az ismerősöknek. Csak néha ál-
J«* meg kissé és arról gondolkozik, hogy

d J°a tulajdonképen miért is állott ő meg ? ...

Politikai hírek.
— A függetlenségi-párt a rendőri büntető 

javaslattal szemben azon álláspontot foglalja el,

E találgatás közben lassan újra megindul, s a 
gondolkodásra késztó ok önmagától elenyészik.

„Jim ! dü nyögi raagáb m. Hallod-e Jim? 
Te megint átkozottul szórakozott vagy Jim H

És Brigii Jíin valóban örökké szórako­
zott. Ha egy-egy olyan ismerősével találkozik, 
kinek a kölcsön kért tárgyát nem vitte vissza, 
a miért Brigii Jimnek szemrehányó szavakat 
mond, Brigii Jim a homlokára üt.

" Szórakozottság, sir, és semmi egyéb. 
Becsületemre mondom semmi egyéb.

Azzal újra megindul, figyelmes szem és 
nyitott füllel lip^g az egyhangú kövezeten, 
egyet kopantva néha csontfogantyujn botjával, 
melyet, valahányszor alkalma nyílik derekasan 
földic'ér barátjai előtt.

Es aztán egy igazi bot............mon-
^om.............. nem az enyim, 'no no, nem az
enyim, mondom .... A walesi herczeg egyik 
komornyikjától kölcsönöztem............ha mon­
dom. —

Ha népcsődület van az utczán, vagy két 
gentleman között párbeszéd foly, — melynek 
élénksége valamely fontos dolog megbeszélését 
sejteti, vagy^ valamely heves vita s ebből ne­
taláni kifejlődő botrány rnagvát hordja magá­
ban, Jim apró szemei fölosilloguak és külön-

ex a lm, —:—Számosán jót 
fővárosból köztük Szende Bála miniszier s né­
hány képviselő. A déli órákban már 2000-re 
ment a látogatók száma. Az idő gyönyörű 
volt, s va óban meglepő látvány nézni az ide 
3 ‘°Ta ha,lla,nZl5 vendégeket, kik sietnek rö­
vid idő alatt az itt levő nagyszerűségeket mind 
megszemlélni, 3 hogy ezt rendszer szerint, 
csoportonkmt tehessék, nehogy valamit ki­
hagyjanak szorgalmasan lapozgatják Prém Jó- 
zsef — kiállítási kalauzát.

Eite 6 órakor a lövöldéi vendéglőben 
banquet volt a kiállítás körül magának nagy 
érdemeket szerzett L Merer, iroda bizottsági 
elnök tiszteletére. A b.mqueten - körül belől 
óaü-en vettek részt.

Havrunek kiállítási alelnök poharat emelt 
az ünnepe tért hangsúlyozva, hogy Lederer ur, 
mily felejthetlen érdemeket vívott ki, a kiállítás 
szép eszméjének megvalósításánál. A számtalan 
fel köszöntő kőiül figyelemre méltók : Jágoesi 
Zichyért, Gallért az „Egyetértés“ tudósítója 
Lederer atyjáért, Lukács a kiállítás sikeréért.

.Nem hagyhatom megjegyzés nélkül azon 
valóban rósz szokást, hogy banquetek alkal­
mával a toasztok zápor esőként hullanak, s ez 
annyira megy, hogy a közönség egy része lel­
kesülve a sok bukfenczet vetett felkőszöntőn, 
azon tön fejét, váljon kit köszöntsön fel, s igy 
alig marad idő kedélyes társalgás általi szóra­
kozásra. Ei IIgy hiszem a felköszöntők a tár­
sas vacsorák fűszere, de váljon ki él csupán 
fűszerrel?

böző színeket játszanak örömükben, mint az 
opál: —

Valamely szomszéd kapu mellé lapul ás 
szívdobogva hallgat — mert ludui kell, hogy 
Brigii Jim azonfelül, hogy a „Kledy et comp.“ 
czégnél negyedik írnok s minden délelőtti ideje 
igénybe van véve, délutáni óráit egy érdekes 
foglalkozásba fekteti.

O ugyanis eredeti híreket hajhász a „Mór- 
mng Post„ számára.

E kitűnő foglalkozás eszméjét Klarey 
Johntól kőlcsöuzé, ki iskolatársa volt Jimnek 
s most segéd a „Morning Post“-uái. Klarey 
John talpig jóravaló gentleman, s mintegy liz 
év előtt, midőn befolyásával Jimet a „Kledy 
et comp.“ bankczégnél elhelyezte, igy szólott 
hozza :

— Te Jim, vigyen el téged az ördög, 
jim . . . ha ügyes ficzkó volnál, mindennap 
hozhatnál a szerkesztőségnek egy hirt, egy uj, 
de mindenekfelett érdemes és érdekes hirt. 
E-, neked nem lesz nehéz Jim, örökké lótsz, 
futsz az utczán, hallasz, látsz egyetmást. Bi- 
va!y legyek ha ez nem elég csinos mellék- 
jövedelmet biztosit számodra. Sovonkint fog­
juk fizetni. Minél hosszabb, annál jobb ’ Sok 
sor, sok shilling,

, - »WMPßm HÍREK. - Arany János
koszorús költőnk két évig szembetegsége miatt 
az akadémiai főtitkári teendőket nem végezhet- 
ré”’ ~ «''diját sem vette fel, daczára a rábe- 
szé éseknek. A jogász-majális, mely szombaton 
tartatott, nem a legfényesebben ütött ki. A Du­
nából egy férfi-bullát húztak ki. Soldosnét az 
újpesti ref. hitközség elöljárósága juu. 7-én a 
rákospalotai erdő vendéglőjében rendezendő 
tánczmulatsagra bálanyául meghívta. A mulat- 
sag tiszta jövedelme az Újpesten építendő ref. 
egyház javára fog fordittatni. A múlt héten szü­
letett 245 gyermek, elhalt 321 személy.

Vidék.
A „üebreczen“ levelezése. —

Érmellék, május 22. 
Tisztelt szerkesztő ur !

Errare humánum est, régi dolog; — , 
vidéki levelezői boldogságnak tulajdonúja 

azon hosszas hallgatást, mely nem adott semmi 
éle jelt, de mely boldogságot ők velem együtt 
csak olyan kedélyállapotnak ismernek, mint a 
tazekas-tot szivhangulata a milyen, mikor teli 
szekere felfordult. Nincs boldogság ma nagy 
Magyarországon. Minket ugyan az árvíz még 
nem vitt el, de azért úgy látszik, evvel sem­
mit sem nyertünk, mert úsznak mi is rende­
sen ; van áldott eső annyi, hogy az ember észre 
sem veszi mikor a természet fölszereli csuka 
módra uszószárny, pikkely és kopotyuval slé- 
szűuk viziállattá, mely csak azért sem lesz ne­
héz metamorphosis, minthogy az áldott Tisza 
oimany a szárazföldön vagyonkánkat már oly 

sz pen elúsztatta, hogy mindenképen benne va­
gyunk a — Tiszába. Node majd kihúz Dep­
ress, a ki korántsem azért nem nyomatja még 

közös nemzeti bankót, hogy minden oldalán 
kéttejü sarga-fekete sas legyen, hanem a ma­
gyar nemzet iránti azon határtalan szeretet 
folytan csak, mert Bosnyákiából annyi aranyat, 
ezüstöt és' myrbát hoznak, rövidesen Buda­
pestre adóba, hogy Örömükben még a promon- 
tori svábok is magyarul fognak ezután imád­

kozni, (eddig csak káromkodtak magyarul-) 
Hja a magasabb politikához nem ért minden 
ember. Ezért dolgozik most egy consortium a 
gyengébbek részére, a hiszekegy ilyszerü át­
változtatásán : „Hiszek Andrássy ban, Ausztria 
teremtőjébeu, mi urunkban.“ Hát azokat a 
magyar földön fejüket hájjá hizlaló pánslár 
püspököket, kik a magyarnyelvet Magyarorszá­
gon ismerni nem akarják, nem jó lenne per 
fracht elküldeni, lyukat tömni Maszkaország 
azon falujába, hol megnyílt a föld, vagy a ma­
gyar apostoli hitformában fogj a felvenni ezek 
nevét is ? Valóban nem csoda, nem is lehet 
másként, minthogy a fellázadt elemek minden 
csapása fogja tönkre sújtani e gyáva nemzetet, 
melynek nincs annyi önérzete, mint egy szárnyas 
féregnek a méhnek, mely köpüjében nem tűri a 
tolvaj lakót, hanem előbb kinyújtóztatja, azután 
kiteszi a bőrét, hadd várja a feltámadást. — 
Dehát szép lasacskán Pató Pálként, majd rá­
érünk arra még, várni kell mig ők kivernek 
innen, ez a bölcsesség; mit mondana a civi­
lizált világ ha a magyar olyan neveletlenséget 
árulna el hogy egy két pofoncsapást el nem 
tűrne, ettől is attól is ; az még épen barbárság 
lenne tőle ha gazdalétére a vendég kinem dob­
hatná a házából, s mit mondana az ilyenre a 
müveit muszka czár, ki még azt is megengedte 
vendég létére hogy a szultán gazda lehet Kon­
stantinápolyban, s ez kormányunk előtt nagy­
szerű, mert ma bármily ezudar legyen is va­
lami, az istenittetik nálunk mint idegen ; egyedül 
Székesfehérvárott az ős magyarkirályok porló 
csonthalmai felett látom még hogy ott viraszt 
és lelkesít Szécseuyink szelleme, de hogy e ha­
zafiul öröm se legyen egészen édes, nem ér­
hettem meg mit óhajték, hogy dicső József fő- 
herczegünkkel szemben, a magyar földmivelési- 
ipar- és kereskedelmi miniszter ur képéről le­
sült volna a bőr. Nem sült le, vagy tán nem 
is volt rajta?!

A 3 fagyus muszkaszent környékünkön 
U8T a roegygyet mint az őszi baraczkot virágjá­
ban mind meg csemegézte, nem tudom nem 
Orbán fog-e rá inni.

Berettyó.

Debreczeni gyártmányok a kiállításon.
Sz.-Fehérvár, május 24.

A debreczeni fazekas ipartársulat 
részéről négyen állítottak ki. És pedig pipá­
kat. Vedres Mihály széles karimája, nagy. 
fekete pipái igen eredetiek és Debreczen vil 
dékán elterjedtek. Seres Mihálynak egy hár­
mas társas pipája Tan, mely szintén eredeti s 
már verőre talált. Kiss Gábor és Csonka 
Mihály egyszerű cseréppipákat mutatnak be. 
melyek megfelelnek a közhasználati igények­
nek. Igen olcsók, de nem oly tartósak, mint a 
selmecziek. E négyes csoportban látunk még 
oly sajátságos pipákat is, melyeknek öble majd- 
nem egy láb hosszú.

Tóth Bálint (Debreczen) 10 apró bor­
dobói álló bordó-füzért mutat be, mely egy 
egészet képez. A legfelsőbb hordóból egy töl­
csér rezet ki, melyből a többiek megtoltetnek. 
Van még ugyané kiállítónak több máz tálán 
nragedénye is. C-ónos, egyszerű munkák.

Bzőlősy József (Debreczen) túltett va­
lamennyi fazekason. Zöld mázzal glazurszerüen 
bevont korsót, illetőleg kancsőt és tálakat ál­
lított ki, melyek domború díszítéssel vannak 
ékesítve és oly csinosak, hogy e nemben egye­
dül állanak. Az edények anyagja is kitünően 
van megválasztva. E kiállító több előkelő lá­
togatótól már is jelentékeny megrendeléseket 
kapott.

— VIDÉKI HÍREK. Pozsonyban közelebb 
magyar szintarsnlat tart előadásokat. — József 
föherezog ő fensége a legmélyebb részvéttel te­
kintette meg Szegedet. Mint mondják, a romok 
felett könnyezett is. h szegediek javára már 
több begyült két millió írtnál. — Tordán egy 
szolgálóra az égő petroleum lámpás ráborui- 
ván összeégett. — Elégikus kádár. Szeged 
gyászát hirdeti egy veszprémi kádár hordója 
a székesfehérvári kiállt tálon ; a szép kiállítású 
hordó feketére van politúrozva s rajta fehér 
hetükkel ez a vers áll: „Szegény Szeged árva, 

nem vehet részt a kiállításba 1“

.^Tr. Brigii el volt ragadtatva az ajánlat­
tól. Óriási tenyerét nagy nyomatékkai csapta 
od\ a hírlapíróéba s mintha a szájába rö­
pülő halhatatlanságot és dicsőséget meg akarná 
már is kóstolni, sásalaku nyelvét kinyujtá és 
egyet csettentve vele halkan makogá : „ügy 
van, . . . sok sor, sok shilling. ..." Az ör­
dögbe is, híreket gyűjteni és azokat pénzért 
eladni s másnap ott olvasni a „Morning Post“ 
hasábjain, — olvasni és tudni, érezni, hogy 
azok általa nyerték léteiöket, ez sok . . . ez 
nagyon sok Brigii Jimnek.

E naptól kezdve az irodai órákon kí­
vüli idejét az utczán tölté mint egy gamin: 
hanem a dolog épen nem ment könnyen : az 
események kerülték Brigii Jimet.

A „Morning Post„ ezentúl is hozott új­
donságokat hajmeresztő gyilkosságokat, érde­
kes utczai botrányokról, pikáns szerelmi ka- 
laudokro], de azok mind nem azokon az ut­
czákon történtek, a bol előtte való nap Jim 
szaglálózott, vagy legalább nem azon időpont­
ban, a mikor ő arra járt.

Ezen átkozott körülmény meggátold ugyan 
Brigii Jimet abban, hogy nyolczvan fontnyi 
évi jövedelmét, fölkutatott eredeti újdonságok 
révén, csak egyetlen pennyvel is szaporítsa, de

korántsem lohasztá le benne a szenvedélyljé 
növekedett vágyat. Tiz hosszú év sikeretlen- 
sége lánggá fújta fel a parányi szikrát.

Hallett itt-ott ugyan egyet-mást, mi ta­
lán be is vált volna a lapba, de mire odaért a 
szerkesztőségi iroda ajtajához, rendesen olyan 
kisszerűnek találta az egész esetet, hogy le- 
horgasztott fővel fordult vissza.

— Nem jő ha mondom, — hiányos, na­
gyon hiányos. A részletek nem domborodnak 
ki eléggé. Úgy van Jim, neked valami nagy­
szerű, valami meglepő fairrel keli megkezdened 
pályádat.

És valóban, az óhajtott nagyszerű fair a 
tiz esztendőn túl már nem késett soká: ho­
rogra került.

Brigii Jim egy ködös nap délutánján li­
hegve és örömsugárzó arczczal rohant be a 
„Morning Post“ szerkesztőségébe. Botja sebe­
sen járt kezében, mint az óra-inga, szájából és 
orrlyukaiból forró gőz lóvéit ki.

— Hallá John ! — kiáltá rekedten, boss- 
szu kezét messziről sir Klarey felé nyújtva. 
Egy eset uraim ! Egy igen érdekes eset!

(Folyt, köv.)



ygúv

— Drentelen tábornok gyilkosát, mint a 
„Daily News“ péterrári tudósi tója Írja, Kivben 
elfogták. A merényletté?«? a merénylet elköve­
tése után Varsóba, innen Kiewbe ment, hol 
lábbaja miatt kénytelen volt magát a kórház­
ban ápoltatni. Karavieff tanár a beteg egyik 
lábát operálta is.

Debreczeni országos kiállítás.
Debreczen, máj. 26.

A debreczeni orsz. kiállítás és az iparos 
ifjúság vándorgyűlése tárgyában városunk pol- 
gásmestere tegnap délelőtt 10 órára a város­
háza kistanácstermébe értekezletre hívta össze 
a debreczeni iparos egyletek elnökeit s az 
iparügy iránt érdeklődőket. A meghívottak 
szép számmal jelentek meg az értekezleten, 
melyet Simonffy Imre megnyitván, előadta az 
Összejövetel czélját.

Ugyanis a debreczeni iparos ifjúság ön­
képző és betegsegélyző egylete választmánya 
még múlt február hóban egy Debreczenben 
rendezendő országos kiállítás és ezzel kapcso­
latban vándorgyűlése tárgyában javaslatot 
adott be a városi hatósághoz. A tanács tár­
gyalás és jelentéstétel végett kiadta e javasla­
tot a gazdasági bizottságnak, mely arról azon 
véleményt adta, hogy a részletesen felsorolt 
tekinteteknél fogva egy Debreczenben rende­
zendő kiállítás eszméjét melegen pártolja.

Az értekezlet vezetője megemlíti még, 
hogy közelebbi Budapesten létekor kiállításunk 
ügyében érintkezésbe tette magát úgy a mi­
nisztériummal. mint az iparügy szakférfiaival, 
hol azon értesítést nyerte, hogy vidéki várói- 
sokban nem országos, hanem inkább vidéki 
kiállítást lehetne sikerrel rendezni. A ta­
gok ezután nyilatkozatra hivattak fel. Az esz­
mecsere megindulván, a fenforgó tárgyhoz hoz- 
zászóllottak Fráter Imre, ki osztozott azon né­
zetben, hogy országos kiállítások csak is a köz­
pontban tartassank; továbbá Jóna Dániel, 
Békessy László, Lengyel Imre, Sesztina Ká­
roly, Grünvald József, Szikszai József és Mé­
száros József.

A felszóllalók egyrésze oda érvelt, hogy 
egy budapesti kiállításnak 1882-ben leendő 
megtartása bizonyosra lévén vehető, ne ellen­
kezzünk ezen tervvel, hanem várassélr be az 
e hó végén tartandó iparos congressusnak ide 
vonatkozó határozata. A felszóllalók másik ré­
sze előnyösebbnek találta volna, hogy Debre­
czen város küldöttség által oda hatna mind 
az iparos congressuson, mind egyéb hivatott 
tényezőknél, hogy nem válván a fővárosnak 
semmi hátrányára, — sőt épen előnyére lévén 
ha vidéki városok által a kiállításokban meg- 
előztetik : a budapesti kiállítás halasztatnék 
későbbre, például 1885-re, eképen alkalmat 
nyújtva Debreczennek a reá nézve legelőnyö­
sebbnek ígérkező 1882. évben kiállítás nyit- 
hatására.

Mindezek lefolyása után elnök a követ­
kező s az értekezlet által elfogadott határo­
zatot mondta ki :

Az értekezlet elodázhatlanul szükséges­
nek találja, hogy Debreezenben egy országos 
ipar-, mü-, termény- és állaikiállitás rendel­
tessék, melynek idejéül az 1882-ik év tűzendő 
ki; de azon esetre, ha a kitűzött 1882. évben 
a főváros határozná el orsz. kiállítás tartását, 
úgy Debreczen az említett évet illetőleg, kész­
séggel visszalép, határozottan ragaszkodván 
azonban ahoz, hogy a fővárosi kiállítás után 
legelső alkalommal és pedig 1885-ben, egyet­

len más város áltál sem mellőzve orsz. kiállí­
tást rendezzen ; mirenézve a városi tanács utján 
kikérendő úgy a minisztérium, mint a napokban 
összeülendő II. iparos congressus idevonatkozó 
jóakaratu támogatása ; felhasználandó továbbá 
a congressusra Debreczenből felmenő küldöt­
teknek ez irány báni működése és befolyása.

Az iparos ifjak vándorgyűlésének Deb­
reczenben bármikor leendő megtartása kész- 
séggel elfogadtatik, s a szükséges közreműkö­
dés a városi hatóság részéről kikérendő. Ezzel 
az értekezlet véget ért.

okozott nekem Őrömet, ha rámnézett, s but, 
bánatot ha másra kaczagott.

Tótla. Ödön.

Mulatság a zöldben.
A nagy erdői lövölde embert nem valami 

gyakran látó tere, szokatlanul népesült meg a 
múlt szombati délutánon. Tizennégy évestől le­
fele kicsi, kisebb és legkisebb leánykák cso­
portokban s egyenként, mindannyian a legna­
gyobb vidámsággal élvezték az üde erdei leve­
gőt s még inkább az a délutánról elmaradt 
leczke fel nem mondisi szabadságot. Az a sok 
kis ártatlan, s örömöt sugárzó arez, úgy beszélt 
az ember szivéhez hogy arról leolvadt a hi­
degségnek minden burka, s felöltő a jó kedv 
szivárványos köntösét. Mintha magunk is gyer­
mekek lennénk úgy rohamunk volna mi is ker­
getni a lepkét, s játszani a „künn a bárányt“ 
vagy szedni a virágokat a ki most még virá­
gokat sebez kezével, mint hajh! szemével maj­
dan sziveket.

A Dóczi-féle nőnövelde növendékeinek 
majálisa volt!

Ott volt az intézet valamennyi tanára, 
kik máskor a tudományok betűit kellő ko­
molysággal tudják magyarázni; s most maguk 
jártak elől jó példával, minél több bohókás 
mulatságot kitalálni, kedves tanítványaik szá­
mára. —

Mintegy 20—30 leánykából álló csoport, 
körülvette tiszt. Szele György urat, ki velük 
együtt a Szózatot s Hyinnuszt énekelte, figyel­
meztetésül, hogy a hazáról semmi örömeink 
között se feledkezzünk meg.

Másik csoportban ültek aztán a mamák, 
kiknek olvastam arczárói örömöt s boldogsá­
got, midőn kicsinyeiket nézték, — s gyanút s 
kétkedést, midőn az éléstár felett őrködő szol­
gálóikra hátra tekintgetének.

Azonban a kiejinyek kezdtek nem egész 
vidámak lenni, kevesebbet szaladgálni, s ma­
májukhoz minéi közelebb húzódni, s hova-to- 
vább az derült ki — hogy szép a majális, 
nagyon szép, de . . . evés-ivás nélkül mit sem 
ér! Erre aztán kikerült a kosárból, a kicsi­
nyek és nem kicsinyek számára csomagolt ele­
del, s lön azokban rettenetes pusztítás.

De mint mindennek úgy az ozsonnának 
is lŐn végzete, s mint miudeunek úgy a mu-

A keleti viszonyok.
A keleti helyzet bonyolódni kezd. Orosz­

ország a macedóniai lázadást ismét felszította. 
Salouikiből következőket Írják a „Pol. Corr.“- 
uek : Az újabb macedóniai lázadás vezérei je­
lenleg azon működnek, hogy a porta elleni 
harcz kitörését ezélzó terveiket végrehajtsák. 
Samokovoba egy neme a skupstinának hiva­
tott össze, melyek határozatai nagyon emlékez­
tetnek az 1815. virágvasárnapjáu Obrenovies 
Milos által Takovába összehívott gyülekeze­
tére. Marino? az ozmánok elleni háború szük­
ségessége mellett szónokolt és senki sem mon­
dott ellent.

Beszédét igy fejezte be : „Mi készen va­
gyunk a felkelésre; haderőnk tekintélyes és 
jól van szervezve. Van 16 druzinánk, kitünően 
felfegyverezve. Minden felkelő el van Iáivá 
hátultöltővel, jatagánnal és revolverrel. A lő­
szer télig elég lesz.“ E beszéd természetesen 
gyújtó hatást gyakorolt, s elfogadták a harezot.

Több oldalról jelentik, hogy a Marino? 
vezérlete alatt álló hadtest inár megkezdte 
előnyomulását Prilip felé. E hirt megerősítheti 
az, hogy SzaÜh pasa bej bim-basit 3 zászló­
aljjal és 2 ágyúval nagy sietve a prilipi hely­
őrség megerősítésére küldte. E részről fogjuk 
tehát valószínű leg az első nagyobb összeütkö­
zések hírét hallani.

Oroszország a macedóniai lázadással tehát 
jelt adott az uj háborúra. S a konstantinápolyi 
körök aggodalma épen ezért nem alaptalan. 
Salih basa röviden végezhetne a macedóniai 
bolgár pártütőkkel, ha ezek háta mögött nem 
Oroszország állana. De miután muszka kéz ke­
veri a kártyát, a dolog komoly fordulatot 
vehet.

A keletruméliai bolgárok, a militia s tor- 
naegyletek erősen készülnek a háborúra.

Egyidejűleg azt jelentik Athénből, hogy 
Thessaliában a görök felkelők és a törökök 
közt véres összeütközésre került a dolog ; a fel­
kelők megverettek.

ÚJDONSÁGOK.

zsikának is lön kezdete, mely természetesen 
tánezba vitte a jókedvű közönséget.

S a ki azt hiszi, hogy a tánczosnŐk csak 
a növeldebeliek voltak — nagyon téved ! ott 
voltak már a bálok majálisok estélyek s más 
egyébb mulatságokról ismert szépségek, de azért 
a kiesebbek nem igyekeztek szerényen vissza vo­
nulni hanem uralták tovább is a táucztér porond­
ját. 8—10 éves gavallérok s feljebb a gyinna- 
siális s reáliskolák hallgatói iparkodtak megér­
demelni a kalácsot oly buzgósággal, hogy készek 
voltak neki menni mindennek, a mi a táncz 
szabad gyakorlatának gátja volt.

Hogy kik voltak jelen, biz én nem tu­
dom, én csak egy fekete szempárt láttam, az

* A függetlenségi párti választók figyel­
mébe ! Azok, a kik a jövő évre szóló s már 
megállapított választói névjegyzékből kimarad­
tak, pedig választásra jogosultak : a választói 
névjegyzékbe történendő felvételük tárgyában 
forduljanak Dr. Ozory István ügyvéd ur 
hoz, ki mindazoknak, — kik a legközelebbi 
képviselőválasztások alkalmával függetlenségi 
párti képviselőre adták szavazatukat, d i j t a-
anul fogja a kérvényt elkészíteni és a vá 

rosi hatósághoz beadni. Ajánljuk e körülményt 
választó polgártársaink figyelmébe. Ozory Ist­
ván ügyvéd ur lakása: piacz-utcza 1826. sz. a. 
F. évi junius elsőtől kezdve pedig miklós- 
u t c z a 1907 sz. a.

* A Fröbel-fóle gyermekkort javára tar­
tandó előadás junius 7-kén szombaton leend. 
Előjegyezhetni, Dragota Sándornénál piacz 1828 
szám. Déle’őtt 10—12 óráig. Helyárak : csa­
ládi páholy 7 frt. Alsó közép páholy 5 frt. 
Felsőemeleti páholy 4 frt. Támlásszék 1 frt.

20 kr, elsőrendű zártszék 80 kr, m^odrendü 
és emeleli zártszék 50 kr. támlasszék melletti 
földszint 80 kr, földszint 40 kr, deák jegy és 
katona jegy 30 kr, karzat 20 kr.

* Rendkívüli közgyűlés fog tartatni joro 
csütörtökön a városháza nagytanácstermében, 
melyben többek között szőnyegre fog kerülni 
a Debreczenben rendezendő országos kiállítás 
ügye, valamint a Nagy-Kallóból Debreezenbe 
áthelyezendő 42-ik konvédzászlóalj iránti ja-
T3Slat* A debreczeni iparos egyletek, kik a. II. 
országos iparos congressusra külön képviselőt 
nem küldenek, figyelmeztetnek, hogy Debre­
czenből más iparos egyletek által küldendő 
megbízott bármelyikével is képviseltethetik ér­
dekeiket. Tájékozhatás czéljábói még egyszer 
felemlítjük a debreczeni küldöttek neveit. Az 
iparos ifjúság egyletéből: Stiber János, Grün­
vald József; a lakalos társulat részéről: Ke­
rékgyártó Bálint; a szabó és kalapos társulat 
részéről : Huber József; a czipész társulattól: 
Sliber János; a tímár társulattól: Jobbágy 
Gábor ; az építész társulattól : Szikszay La­
jos; a péktársulattól: Sáska Károly; a deb- 
reczeui iparkamrától : Kiszel István ; a csiz­
madia társulattól: Nagy Gábor; az asztalos] 
társulattól: Nagy Sándor. Kapcsolatban meg­
említjük, hogy a congressus! küldöttek múlt 
szombaton este az iparos ifjak önképző egylete 
helyiségében értekezletre gyűltek össze, me­
lyen elhatároztatott az is, hogy a küldöttek 
f. hó 29-én csütörtökön, az esteli vonattal fog­
nak egy csoportban Debreczenből elutazni a 
budapesti congressusra ; felkéretnek tehát azon 
küldöttek is, kik az értekezleten jelen nem 
voltak, hogy az együtt tarthatás tekintetéből, 
e határozathoz csatlakozni szíveskedjenek.

* TŰZ. Múlt éjjel kevéssel 12 óra után 
a nagy hatvan-utezáu Schneer tulajdonát tevő 
1538 sz. háznál tűz ütvén ki, az udvaron levő 
cserepes fedelű cselédlak, kamara és istálló 
leégett. A harangozó által későn adott jelre 
az önk, tűzoltók a helyszínen megjelenvén, a 
tüzet a legnagyobb rendben eloltották, illetve 
annak tovább terjedését megakadályozták.

* A debreczeni önk. tűzoltó-egylet teg­
nap délután tartotta meg közgyűlését. Felol- 
vastatott az 1878. évi számadás s az ez évi 
költségvetés ; tudomásul vétettek. — Simonffy 
Imre polgármester, tiszteletbeli taggá választa­
tott. Kaszanyitzky Endre a pénztárnokságról 
leköszönvén helyette pénztárnoknak Tikos Ist­
ván választatik meg. Másod titkárul Káposz­
tás János választatik. Választmányi tagok közé 
felvétetnek: Márton László, Schaitl Márton. 
Ezután főparancsnok Somogyi Pál, három havi 
szabadság időt kér ; megadatik, helyettesül Szi­
lágyi Sámuel választatik. Miután még Publik 
Ernő az egyletből való végleges kilépését be­
jelenti, a közgyűlés feloszlott. A közgyűlés le­
folyására észrevételünk egyátalában nincs, ha­
nem illetékes helyről aziránt óhajtanánk fel­
világosítást, váljon mi lehet annak oka, hogy 
az egylet :agjainak száma, mely ezelőtt ha 
tudjuk 75 volt, a legújabb időben 40-re ol­
vadt le.

* A keresk. szaktudományokból (könyv­
vitel, kereskedelmi számtan, levelezés) teendő 
szakvizsgálati engedély elnyeréséért többen fo­
lyamodván, az illető vizsgálatok f. é. junius 
hó 6—15 uapján fognak megtartartatni. Fel­
hivatnak egyszersmind mindazok, kik akár a 
rendszeres esti tanfolyamon, akár magán utón 
készültek s a vizsgálatra jelentkeztek, hogy e 
tárgyban folyamodványukat szabályszerűen fel­

szerelve f. é, junius hó 1-ig mint végső l. 
napig a debreczeni kereskedelmi szaki 
igazgatóságánál benyújtsák. Debreczen S| 
május 25. Propper N. János igazgató ' '

* A helybeli vadásztársulat tóla3Ittrr ,
holnap kedden este 6 órakor a városháza i 
tanácstermében gyűlést tart, mit is az 
letteknek tudomására hozunk. f“e*T

* lemét megnópesült tegnap a . ■, 
Műkedvelők adták elő jótékony ezé], M 
„Őszi napsugár“ és „Ő nem féltékeny“ L“í 
vígjátékokat. Az előbbi darabban Saáross, R*1 
za úrnő és Józsa Oszkár ur játszották , I 
szerepeket, még pedig a jelenvoltak télié.*,». 3 
elégedésére. Táji Mariska k. a. nagyon -^'j 
sen mozgott, különösen egyik jelenetében“?; 
dós tanulmányozásról tanúskodó alakítás’ ' 
jós tapsot keltett. Kovács Gyula ur !t| 
dicséretreméltó Noel volt Ezt követte az' 5 
nem féltékeny“ ez, vígjáték, melyet a ’ 
szereplő: Teiegdy Szerén k. a., Oláh Ká“ ' 
Budaházy Endre, gr. Vay Lajos urak ah 
tása nagyon élvezetessé tett. — A ní * 
net“ ez. gyönyörű képlet pompásan ”sik<«if 
A színház szépen megtelt.

* Azon kiállítók számára, kik Székest 
hérvárra felküldötték fényképeiket, már $ " 
érkezett hatóságunkhoz az állandó kiállj/i 
szabad bemeneti jegy, mely Erdélyi István 
tói a Komáromi háznál átvehető.

* Elveszett f. hó 25-én egy kis hétül 
napos fekete szőrű rattler kutya, hasa sárgáiul 
és farka bevágva, lábszára sárga fekete pettvt"I 
kel, mindkét szemöldöke felett két sárga p6,, | 
nyakában kékes kordován nyaköv, veres p0il |
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HE (P-} tegyháztanací 
"? Z«i ielentése

tóval bélelve. A megtaláló jelentheti a ka*
nyi hivatal harmadosztályánál, hol is iljj jjjjff 

lomban részesül.
* Főiskolánkban az Írásbeli érettségi,us.| 

gálatok e hó 26-ik napján fognak kezdMai
* Véres verekedés volt tegnap este ai- 

hatvan utezán, hel nehány a vasárnap tisztele­
tére lerészegedett napszámos ugyancsak üü 
gelte egymást. A verekedésnek a rendfos 
vetett végett, s annál egyéb baj nem történi 
mint hogy nehányan bevert fővel kísértettet 
városházára.

* Az „Európa" kávéház kerthelyiaégéba 
kedden, május hó 27-én Oláh Józsi kedie: 
nemzeti zenetársuiata első rendes zene-esték« 
tartja, mit a t. c*. közönség becses figyelnék 
ajánlunk. Kezdete 8 órakor. Schaffer Andor J 
tulajdonos.

Szerkesztői üzenet.
Egy névtelen csizmadia inasnak. Helyben. iíuJ 

szik a lóláb s ez azt bizonyítja, hogy az élcrgyírail 
terén csakugyan „inas.“- Sóvágó István árnak H.-B*-' 
szörmény. Terünk még nem engedte a közlést, figJ 
nap adni fogjak.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

Male? & Sseheabaehir
Bécs.

Belföldi faszeg per 100 klgr. frt. 22.— 
Angol „ „ „ „ „ 25.—
Amerikai „ „ „ „ „ 29.50 kr.
Kén nátrium a bőr tisztítására

B 28.—
Szüllö ezukor a bőr tartóssá- 

guvá tételére
(152 ) per 100 klgr. „ 25—

évi jelentése 
az egyház t 
osztatott.

Elénk 1 
hatnánk tűni 
után az a 1 
ménjét tünti 
— kivált ha 
nyaru anyag 
kielégíthet, t 
nyugtathat, 
egyház birtc 
ható emléko 
előállításába 

Mégis ’ 
mit szónélk 

§ okozza azt, 
íelszóllalunk 
nünk a jelei 
részt:

»Nagyt 
lésünk; de 
láttuk eimor 
nuságul szol 
házunk sors 
nak jólléte 
viseltetnek, 
dani ezeket 
egy uj alaki 
nél, a mint 
egyházunk 1 
digi eljáráss 
által, most i 
politikai tek 
dékoltatnak.

Hát éri 
hogy ha az 
annak tagjai 
egyházi épt 
nek tartottá] 
iakább polit 
bad, s ha 8 
a political 
gyupontból 
volna ezen 

De mi 
hogy az egy 
a primipilus 
kortes tanya 
kiinduló pou 
buvó helyen 
koztak polit 
guk az egy 
meg a körte 
pressió lobo, 
itésére tóba 
hogy halálé 
azok között 
juk lehetette 
felelnünk e 
lehetetlen, ] 
nyekre, mel; 
aggodalom 
ticai érdekel 
közé, mert 1 
most már ni 
azokat ujola 

Bátran 
háztanács fe 
veendőket —
sí* ki a műi 
keztetni tud,

-A.z«n körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruharak­
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő —kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL
kiállított

Tessék sasrsiesét kiséfieai!
400,000 I». Marka

KÉSZ FERFI-RUHA RAKTÁRT

főnyereményt lehet csinálni kedvező esetben a ma­
gas komrmány által engedélyezett és biztosított

legújabb nagy pénzkisorsoláskor.
Az uj játékterv ezóLzerii beosztása oly előnyös, 

hogy nehány hó lefolyta alatt 7-szer történt húzá­
son 44,000 nyeremény biztosan kihuzatik, mely nye­
remények közt főnyereményként 400,000 R.-Márka 
nyerhető, de különösen a következő nyeremények 

foglaltnak, u. m. :

Párisi világkiállítás 160 arany-, ezüst-
és "bronz­

érem az összes nemzetközi és egyéb

leve.
A legmagasabb kitüntetés 

A BECSÜLETREND LOVAGKERESZTJE
és 4 érdemérem. mezÖgäZdüSägi kiállításon.

is rendezek be; a hol is 1879. évi Martins 1-sőjétől kezdve a legújabb divat ÓS min­

den idénynek megfelelőig

egy öltözék lO frttól 30 frtig stb.
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ily módon felszerelt raktáramban

1 nyerem. 250,000 M 1 nyerem. 12,000 M.
1 150,000 M. 24 10,000 M.
1 100,000 M. 5 8,000 M.
1 60,000 M. 54 5,000 M.
1 50,000 M. 71 „ 3,000 M.
2 40,000 M. 217 „ 2,000 M.
2 30,000 M. 531 1,000 M.

25,000 M. 673 500 M.
2 20,000 M. 950 300 M.

12 n 15,000 M, 24750 138 M.
stb.

CSI1TOS SZABAS S LEGJOBB

kiállított öltözékkel a jó Ízlésnek és jutányosságnak is megfelelőleg 
szolgáljak. Ez okból nem kimélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség
p.nniir is lialaqan tanaeTtalt nártnlácát írám nSvva 01 a/ívlLfínZl ío ..álna.skk l.n.keddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-rnha a kiállítást illetőleg éppen Olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely 
lönben is mindkét félre nézve kellemetlen alkut fogja helyettesíteni — úgy 
tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

a kü- 
számi-

alázatos szolgája

Szedtek József,

Hirdetés.
Van szerencsém tudatni a t. ez. közönség­

gel, hogy az aszfaltirozást e hónapba megkez­
dem és remélem, hogy eddigi munkáimmal tisz­
tességesen kielégítettem a t. ez. közönséget, 
úgy a szobák nedvessége elhárításával, mint 
szintén bárminő nedves pinezét, magtárt, kapu­
aljat vagy tornáczot biztositni a féreg és ned­
vesség ellen, bővebb tudósítás Dáné István ur 
kereskedésébe.

Maradok mély tisztelettel
Wallersfein Mátyás,

(151.) aszfaltirozó.

Hirdetés.
Vagyonbukott Nagy Károly fűszer- 

kereskedő csődtömegéhez leltározott ösz- 
szes bolti áruk és felszerelvények a 
csődválasztmány határozata folytán a f. 
1879 évi május 27-ik napjának d. e. 8 
órájától kezdve elárvereltetnek, mihez a 
venni szándékozókat tisztelettel meghívom.

(160)

MÁRK ENDRE,
csődtömeggondnok.

A tervszerinti nyeremény-húzások hivatalosan 
meg vannak állapítva.

Az állam által biztosított ezen nagy pénzkisor- 
solás legközelebbi 1. nyereményhuzás

már f. é. junius II. és 12-én lesz.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 Márk v. 31/ frt.

1 fél . . , . 8 , „ 1% .
1 negyed „ „ „ „ I1/,, „ 90 kr.

Megrendeléseknek az illetek beküldése, vagy 
postával fizetése, vagy utánvét mellett azonnal a 
legnagyobb figyelemmel elégtétetik, s minden vevő 
tőlünk az állam pecsétjével ellátott eredeti sorsje­
gyet kapja kézhez.

Minden rendeléshez egy játékterv mellékelte­
tik és a húzás után érdekelt feleink részére a hi­
vatalos kimutatást haladéktalanul megküldjük.

A nyeremények kifizetése állam biztosítás mel­
lett eszközöltetik, akár közvetlen megküldés, akár 
pedig az érdeaelt kívánságához képest, — széles 
Összeköttetésünk folytán Ausztria bőrmely nagyobb 
helyiségében.

Üzletünk a szerencse által kegyeltetett, szám­
talan nagyobb nyereAények mellett többször volt 
szerencsés a főnyereménynek is örülhetni, melyek 
az illetőknek mindenkor közvetlenül pontosan ki­
szolgáltattak.

Előre láthatólag nagy pártfogásra lehet számí­
tani, egy ily biztos alapra fektetett vállalatnál, — 
bogy minden megrendelésnek eleget tehessünk, tes* 
sók azért megrendeléseiket minél hamarabb és má­
jus hó 3í-ike előtt mindenesetre megtenni.

Bullapest, nállor utcsa 41. sz.
ajánlanak dúsan felszerelt raktárukból :

g8uMi4*my*k»4s
^ fa-, szén és szalmafütésre,

gróz;-

cséplőgépeket
: üszogtisztitó készülékkel;

MALMOKAT,

Baeker-féle rostákat, trieureket stb.
(141.)

A „D E B B

KAUFMANN & SIMON,
bank- és váltó-üzlet Hamburgban.

Mindennemű állampapírok, vasúti részletek és köl­
csön sorsjegyek eladása és vétele.

Jegyzet. Az eddig irántunk tanúsított párt­
fogás és bizalomért köszönetünket nyilvánítjuk és 
midőn az újonnan kezdődő kisorsolásbaui részvétre 
felhívjuk, ígérjük, hogy ezentúl is minden igyeke­
zetünk oda irányuland, hogy pontos és kifogástalan 
szolgalatunkkal teljes megelégedését nyerhessük ki 
a velünk összeköttetésben levőknek. Fentebbiek.

 (127.)
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ÍGÉRVÉNYEK
Gummi és hallióly»*

á jövő

egesz

1884-áikl állam-sorsjegyekre
csak 47a frt és bélyeg. 

Főnyeremény j 200,000 frt. | Főnyeremény

-Ä- „IMI SBC "CT S3“
váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 

Wollzeile 13.
Ch. Cohn. (100.)

Legbiztosabb eiővigyázati készülékek 
lódi franczia minőségűek, tuezaija 1 >r,l0‘ 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK
(párisi szivacsok) tuczatja 2 frt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gum™* *'j 
ügynöksége:

MlA’ex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse

(45)

A* irnokc 
faltak el) s kik 
tűért úgy veszi 
got, mely a ha 
Köztiülk fel, ez
emelték fel fej 
ezünt egy pilla 
ben minden sz( 

-— Valaki 
zeit dörzsölve, 
Tetve Brigiire.

— Oh, t 
ej és érdekes i 

Itt egy 
nézett körül, 
Tan szó és t. 
dóm . «

Kiadó tulajdonos; JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel Örökösei könyvnyomdájába^

Majd hir 
es elkezdett , 
•ebesekben do 
Az eset! Oh, , 
eset!“


